



# Scinteia tinerețului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI,  
SERIA II,  
Nr. 8006  
4 PAGINI  
30 BANI  
MARTI  
18 FEBRUARIE  
1975

Un nou moment în evoluția mereu ascendentă  
a relațiilor frățești româno-bulgare

## Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov



Luni, 17 februarie, au avut loc la București convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, care a efectuat o vizită de prietenie în țara noastră.

În cadrul convorbirilor, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov s-au informat reciproc asupra activității și preocupărilor Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Bulgar, desfășurării construcției socialiste în cele două țări, apreciind că marile realizări dobândite de România și Bulgaria în edificarea noului orizont contribuie semnificativ la întărirea forțelor socialiste, la sporirea influenței sale în lume.

Tovodată, s-a relevat, cu profundă satisfacție, evoluția mereu ascendentă a relațiilor frățești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, a colaborării multilaterale dintre România și Bulgaria, corespunzător intereselor fundamentale ale partidelor, țării și popoarelor noastre. A fost exprimată, în acestă timp, hotărârea comună de a extinde și diversifica aceste raporturi de prietenie, bună vecinătate și rodnică colaborare, în toate domeniile, de a intensifica și aprofunda colaborarea și cooperarea economică, de a valorifica mai deplin largile posibilități pe care

le oferă progresul rapid al industriei, agriculturii, științei, tehnicii și culturii celor două țări, în folosul ambelor popoare, și scutirii socialiste și păcii în lume.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au procedat, de asemenea, la un schimb de vederi în probleme actuale ale vieții internaționale, în domeniul privirii securității europene și dezvoltării economice și a cooperării de bună vecinătate dintre țările beligerente.

### Dejun oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu

- Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu
- Toastul tovarășului Todor Jivkov

### Vizita în unități industriale și comerciale reprezentative, în noi cartiere bucureștene

Relatări în pagina a 3-a

## Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va face o vizită oficială în Republica Filipine

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va face o vizită oficială în Re-

publica Filipine, la invitația președintelui Ferdinand Marcos și a doamnei Imelda Marcos, în prima parte a lunii aprilie 1975.

## țara se pregătește de alegeri

### ÎN CAMPANIA ELECTORALĂ

## Întâlnirile candidaților cu alegătorii

La aceste zile, campania pentru alegerile de la 9 martie înregistrează ca un moment deosebit însepararea întinerilor candidaților cu cetățenii, cu masele de alegători. Având în mod firesc un pronunțat caracter de lucru în comun între candidați și alegători vor supune dezbaterii problemele care îi preocupă pe oameni, problemele producției, ale muncii și vieții lor.

Dezvăluindu-se la scurtă vreme după cel de al XI-lea Congres al partidelor pe fondul multilateralității a tuturor forțelor noastre socialiste de a da viață istoricelor hotărâri ale marilor forum ai comunistilor, izbucnind prilejuri de aceste întâlniri se vor conștientiza, nelocuit, în mod clar, factorii de stimulare a angajării oamenilor muncii în eforturile de finalizare a obiectivelor actualului plan cincinal de pregătire a celor mai bune condiții pentru trecerea în continuare la îndeplinirea sarcinilor victoriei cincinal și ale perspectivelor generale de dezvoltare economică-socială a țării.

Prin semnificația și importanța politică pe care o au, prin posibilitățile de exprimare pe care le oferă, întâlnirile alegerilor promovate sunt în măsură să promoveze un amplu dialog cetățesc, democratic și deschis, cu privire la problemele fiecărei localități, la găsirea soluțiilor optime de rezolvare a lor. Din expresie responsabilității comune, a candidaților și a alegătorilor în mod egal, față de satisfacerea acestui deziderat obiectiv, dezbaterile ce urmează să aibă loc concretizează posibilitățile întinderii unei analize aprofundate asupra problemelor din fiecare circumscripție, descoperirii de noi resurse locale, materiale și umane, capabile să conducă la ridicarea nivelului de dezvoltare multilaterală a localităților țării, la îmbunătățirea condițiilor de viață ale cetățenilor la față de ce alit alegătorii și candidații se prezintă la întâlnirea electorală cu sentimentul răspunderii comune ce le revine față de soluționarea problemelor supuse dezbaterii.

Firesc, preocuparea, atât a candidaților, cât și a alegătorilor, pentru punerea în valoare într-o măsură mai mare a resurselor existente în localitatea respectivă, pentru folosirea lor la un nivel calitativ superior în raport cu etapele anterioare, este un aspect care se degajă de la sine din semnificația și valoarea însepară acestor momente de campanie. Rezultat de aici faptul că întâlnirile sunt un prilej de inițiere a noi acțiuni gospodărești, de creștere a contribuției localizării la rezolvarea prin forțe proprii a propriilor lor probleme.



Institutul pedagogic Bacău. În laboratorul de electricitate și electrofizică, anul II, facultatea matematică-fizică.

Foto: O. PLECAN

## ADMITEREA ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR

Numeroși tineri din promoția de viitori bachelare ai liceelor reale, umaniste și de specialitate se pregătesc să concureze la facultăți, în vara acestui an. Pentru ei, așa cum le-am promis în repetate rânduri, am cerut relații la Ministerul Educației și Învățământului; simțim acum în măsură să le oferim unele detalii privind organizarea concursului de admitere în învățământul superior, ediția 1975.

După cum lesne se poate desprinde din documentele celui de al XI-lea Congres al partidului, școala noastră superioară va cunoaște o dezvoltare ascendentă, pe potruv cerinței de cadre pe care o prezintă în perspectivă, toate sectoarele economiei țării. În prezent învățământul superior deține un nomenclator și profile de specializări concepute să aibă o stabilitate de durată, înțel, pentru viitorul an universitar, care se deschide pe parcursul anului 1975, nu sint prevăzute modificări de această natură. Decretul 147/1974 conține întreaga rețea a învățământului superior, profilele și specializările care pot fi urmate de către tineri.

Numărul celor care vor fi admisi în facultăți, în urma concursului, va fi stabilit, totodată, informativ, că anul trecut au intrat în anul I 34.584 tineri.

Possibilitățile lor de pregătire vor fi vădit mai bune decât ale

colegilor lor din seriile precedente. O afirmație certificată de modul în care se dezvoltă învățământul superior în ansamblul său, de ația pe care partidul și statul nostru o acordă consolidării unei baze materiale a învățământului la nivelul școlii românești moderne, ca și perfecționării procesului de învățământ, care evoluează, hotărât, pe linia realizării unui obiectiv fundamental: formarea specialiștilor de mline în facultăți constituite ca unități de învățământ, producție și cercetare.

În continuare, un număr important de tineri din producție vor putea urma secțiile serale de subingineri. La ora actuală, M.E.I., împreună cu ministerele economice, lucrează la definitivarea acestor secții, pe baza posibilității întreprinderilor de a asigura un număr satisfăcător de candidați, pentru ca numărul

(Continuare în pag. a III-a)

## ECONOMII DE OȚEL

În marile unități de construcție de mașini se desfășoară o largă acțiune pentru perfecționarea proceselor tehnologice de turnare și forjare a metalului, în concordanță cu tendințele actuale pe plan mondial, menită să asigure reducerea consumurilor de oțel

minuat consumul de oțel lichid cu 300 kg la fiecare 1000 kg piese brute, iar în cadrul întreprinderii București și "Alșov, economiile calculate la același barometru sint de 250-280 kg. Mai? Ploștii au

(Agerpres)

## PLECAREA DIN CAPITALĂ

Tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, care a făcut o vizită de prietenie în țara noastră la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a părăsit, luni, după-amiază, Bucureștiul, înapoiindu-se în patrie.

Aeroportul Băneasa, unde a avut loc ceremonia plecării, era împodobit sârbătoarește. Pe fronthispiciul aerogării se aflau arborate drapelurile de stat ale României și Bulgariei, care însoțeau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov. Pe mari panzuri erau scrisorile, în limbile română și bulgară, urmelor: "Trăiască prietenia dintre poporul român și poporul bulgar", "Trăiască prietenia și colaborarea frățească dintre popoarele și țările socialiste, dintre toate popoarele lumii".

La aeroport erau prezenți tovarășii Manoa Măneasa, Emil Bobu, Cornel Burtăduș, Gheorghe Ciocârță, Emil Erăgănescu, Gheorghe Oprea, Dumitru Po-

popo, Gheorghe Rădulescu, Leonida Rădu, Ileana Verdel, Ștefan Andrei, președinți ai comitetelor și guvernului, generali și ofițeri superiori.

Erau de față Ivan Abadiev, ambasadorul R. P. Bulgaria la București, și membri ai ambasadei.

O grupă militară prezintă onorabil. Sincel înotătoare de stat ale Republicii Populare Bulgaria și Republicii Socialiste România.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov trec în revistă găria de onoare.

Oscupându-l în apoi rămas bun de la personalul ofițeresc



LA SAȚE PREOCUPARE ACTIVĂ PENTRU REALIZAREA PLANULUI PE 1975

Cum acționați pentru înlăptuirea indicațiilor secretarului general al partidului?

În continuarea anchetei noastre, ne răspund astăzi specialiști din agricultura județelor Hunedoara și Timiș

BAZĂ TRAINICĂ PRODUCȚIILOR VIITOARE

Cooperativa agricolă de producție Sântandrei, județul Hunedoara, este profilată pe cultura cerealelor. Peste 600 hectare, adică două treimi din suprafața arabilă, sînt înămînțate cu grâu, orz și porumb...

cooperativei și împreună am elaborat un plan de bătaie pentru creșterea continuă a producției...

COLABORARE DIRECTĂ, MAI STRÎNSĂ CU UNITĂȚILE AGRICOLE PRODUCTIVE

Această bună sublinie secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Conferință cu activii de partid și de stat din agricultură...

De la început au venit să precizez că la momentul de față sporurile de grâu la nivel de județ sînt în jur de 25.000 kg pe hectar...

AGENDĂ CULTURALĂ

În cadrul săptămînilor teatrelor bucureștene, acțiune inaugurată în lanțurile de Teatrul „Ion Creangă”...

Teatrul Național Sirb din Novisad a prezentat, luni seara, pe scena Teatrului Național din Timișoara un spectacol cu piesa „Axilul de noapte” de Makaim Gorki.

PREMIILE C.C. AL U.T.C. PENTRU LITERATURA PE ANUL 1974

DUMITRU M. ION: „IMNURI”

Deși o bună parte din secretele poeziei moderne sînt strdine poetului Dumitru M. Ion, acesta este totuși un tradiționalist cu înclinații spre expresia directă...

„marmor” este o astfel de probă de rafinament lexical (în 31”) și tendință contrară de simplificare excesivă a discursului...

Oameni de cultură

„Artist de geniu” l-a numit realizatorul emisiunii „File de dicționar” pe Liviu Ciulei...

Pe același tip de întrebări caută un răspuns și gîndirea lui Liviu Ciulei, prezentat (dar fără interviu) în emisiunea lui Dan Petroui...

DICTIONAR DE LACUNE

Recent a apărut în librărie o carte asupra căreia tineretul ar putea să vorbească cu interes...

Conștiința filosofică

de PAUL ANGHEL
Măputa confortabilă și opac în toate ordinele născuții sau întreținute...

INTREPRINDEREA

„23 AUGUST” — BUCUREȘTI
B-dul Muncii nr. 24, sector 3
Tramvale 21, 24: autobuz nr. 73 rapid și 81 rapid

CRONICA T.V.

de FLORIN MUGUR
Înainte de a pleca la București, Ștefan, eroul „Delirului”, repetă monoton...



Mărtișor '75
Pentru cei dragi, pentru toate gusturile, pentru toate vîrstele, alegeți daruri...

INTREPRINDEREA
„23 AUGUST” — BUCUREȘTI
B-dul Muncii nr. 24, sector 3

Casa de cultură a sectorului 8 „INFRĂȚIREA ÎNTRE POPOARE”
Vă oferă posibilitatea să vă însușiți lucrările de DACTILOGRAFIA SECRETARIAT...



